
 
S:t Mikaels Katolska Kyrka 

Jul 2006 
Det viktigaste som Johannes Döparen förkunnade, och som är också hela 
Advents budskap är Jesajas ord: "Bered väg för herren i öknen, bana på 
hedmarken en jämn väg för Gud. Alla dalar skall höjas och alla berg och höjder 
sänkas, vad ojämnt är skall jämnas, och vad oländigt är skall bli slätt mark" 
(40:3-4) 
En människa påminner ofta en stad ute i öknen omringad av sanddyner, 
ökenbuskar intill själva murar. Fast människas krokiga stigar, klyftor som skall 
fyllas, berg och höjder som skall sänkas och steniga vägar som skall jämnas är 
egentligen hennes synder. Några kan vi tom. försöka nämna vid namnet: 
högmod, elakhet, missbruk, våld, girighet, lögn, falskhet, avgudadyrkan, 
ytlighet, olika slags beroenden (man kan vara beroende inte bara av alkohol, 
tobak eller narkotika, men också av vår egen kropp, intelligens, makt, 
samhällsställning, eller rentav sig själv, som kanske är det värsta av alla 
beroenden, och som gör olycklig en själv och många runtomkring). Och just att 
göra sig fria från allt detta kan för oss vara ett program för resten av våra liv. Jul 
som vi firar den 25 december varje år säger till oss att vi skall göra plats för 
Jesus i våra hjärtan men så länge är vi beroende, så länge vägarna till våra 
hjärtan inte är banade för Gud, är vi inte redo att riktigt fira varken Jul, Påsk, 
Pingst eller någon annan av de kristna högtiderna. /Ur predikan för Andra 
Adventssöndagen/ 

Jag önskar Er alla att vi firar Jul i glädje, frid och hopp, och att vi inte missar de 
tillfällen som ges för att närma oss Gud, den Gud som har kommit till vår värld 
just för att närma sig oss så mycket att det inte är möjligt att göra det tydligare. 
God Jul och Gott Nytt År önskar Er alla Er tillgivne kyrkoherde 

Zb ign iew Golebiewski 



Mässordning under Jultiden 

24/12 Sön Julafton 10,00 Högmässa 
12.00 Mässa 
20.00 Julmässa i   Älmhult 
23.00 Midnattsmässa 
Obs!! rökelse!! 

 

25/12 Mån Juldagen 

26/12 Tis Annan Dag Jul 

31/12 Sön Nyårsafton 

01/01 Mån Guds Heliga Moder Marias Högtid 
06/01 Lör Epifania 

07/01 Sön Herrens Dop 

10.00 Högmässa 

12.00 Mässa 11.00 
Högmässa 

10.00 Högmässa 12.00 
Mässa 18.00 Mässa i 
Älmhult 11.00 
Högmässa 11.00 
Högmässa 18.00 
Vigiliemässa 10.00 
Högmässa 
12.00 Mässa 
18.00 Mässa i Älmhult 

Bikt inför Jul 
Onsdagen den 20 december kl. 10.00 och kl. 16.00 kommer f. Boguslaw 
(Bogdan) Banaszek från Karlskrona för att höra bikt. Kyrkoherden är tillgänglig 
alla dagar före kvällsmässan 17.00-17.50, eller annan tid enligt 
överenskommelser 

Välsignelse av familjer och hus 
Som är tradition i några länder. Om någon önskar en sådan välsignelse, var god 
och kontakta den präst ni önskar. Ta initiativet själv. 

Sportlov - öppet hus för våra barn och ungdomar under sportlovsveckan, 
måndag - fredag 11.00-16.00 med några aktiviteter. Alla, speciellt de som bor i 
närheten av kyrkan över 9 år är välkomna. 



 

Inför giftermålet 
I den Katolska Kyrkan har brudparet i regel minst 3 samtal med prästen före 
vigseln. Ibland tar det tid innan alla nödvändiga papper är på plats. Därför är de 
bra om man i god tid - helst 2 månader före giftermålet - tar kontakt med 
prästen. Brudpar som bor i Sverige, men som tänker gifta sig utomlands, bör 
förberedas här och inte där. De papper som alla brudpar behöver är följande: 
- Hindersprövning, fås hos Lokala Skattemyndigheter 
- Giltiga dopbevis (inte äldre än 6 månader), fås hos den församling där man är 
döpt. För den    katolska parten bör det framgå att hon/han är fri att gifta sig 
(status liber). Dopbevis behövs även för en icke katolskt döpt kristen. Den icke 
katolska parten skaffar dessutom 
- Personbild (Obs! inte personbevis!!!) fås hos Lokala Skattemyndigheten. 
I samtalen kommer vi att ta upp den Katolska Kyrkans syn på äktenskapet och 
familjelivet, och tillsammans med brudparet förbereds vigselgudstjänst. Ta 
kontakt med prästen i god tid 

Inför dopet 
När ett barn blivit fött och föräldrarna vill att barnet skall döpas, ta kontakt med 
prästen. Inför ett barns dop är det i allmänhet vanligt med två dopsamtal. 
Förutom en del praktiska frågor inför själva gudstjänsten handlar samtalen även 
om dopets betydelse för barnet, föräldrarna, faddrarna och församlingen. 
Faddrar skall vara troende, praktiserande, konfirmerade katoliker!!! 
Någon som inte uppfyller dessa kriterier kan vara vittne till dopet. Men det 
måste vara åtminstone en fadder! 

Om du blir sjuk 
Om du ligger på sjukhuset och vill ha besök av en präst meddela personalen att 
du vill träffa en katolsk präst, så blir vi informerade. Du kan också fråga någon 
från sjukhuskyrkan för att få hjälp att kontakta en katolsk präst. Det kostar 
ingenting att kalla prästen till någon sjuk eller döende!!! 
Kalla hellre en präst tio gånger i onödan en att missa att du själv eller någon 
närstående skulle få de sjukas smörjelse och på det sättet porten till himmelen 
öppen ännu bredare om sjukdom slutar med ens död. Samma gäller också de 
sjuka både sängbundna som gående som ligger hemma. 



PERUPROJEKT 

i samarbete med Sr. Clare i Ville El Salvador utanför Lima i Peru. 

Först och främst vill jag rikta ett stort TACK till er alla som varje månad, år efter år, 
skänkt pengar och stöttat vårt Peruprojekt. Människorna i Villa El Salvador är väldigt 

tacksamma och vi finns alltid med i deras böner. 

Med de pengar som kommit in har vi hjälpt till med att bygga 

Ett dagis 
Ett fritidshem 
Ett stort kök, där vuxna kan köpa mat till en billig penning. 
Ett kök för barn som lider av allvarlig näringsbrist. Här får de tre mål mat om dagen 
och dessutom tillgång till läkare och sjuksköterskor. 
Läkare och sjuksköterskor föreläser om hälsovård och hygien. De i sin tur utbildar 
kvinnor i Villa El Salvador Dessa kan sedan fortsätta detta arbete som är oerhört 
viktigt. 

Hittills i år har vår församling skänkt ungefär 28.000 kronor, dessutom har en person i 
Stockholm satt in 20.000 kronor på vårt konto. Alla dessa pengar går oavkortat till vårt 

Peruprojekt. För er som vill sätta in pengar direkt 
på vårt konto i SEB är kontonumret 

5645 10 427 22 

Än en gång ett hjärtligt tack och jag hoppas att ni i fortsättningen kommer att vara lika 
generösa. Vår hjälp behövs verkligen. 

Marie Louise Svensson 

S:t Mikaels Katolska Församling 
Ulriksbergspromenaden 34 
Box 3291 
350 53 
Tel: 0470-15 242 
742180 

Kyrkoherde f. Zbigniew Golebiewski 
tel.: 0470- 204 50; mobil 070-23 73 550 

F. Mikhail Chachin 0470-467 71 
F. Samwel Thirikwa Wambugu 0470- 

Missionaries of Charity, Moder Teresas Systrar 0470-249 98 
Sankt Mikaels Katolskt Daghem 0470-455 44. 



Påminnelse!! 
Direkt förberedelse till både Första Kommunion som Konfirmation pågår i minst 
4 /fyra/ terminer.
Ungdomar från orientaliska Kyrkor är välkomna att delta i undervisningen och 
att i samband med konfirmation ta emot en speciell välsignelse från Biskopen. Att 
vara katolik betyder en livslång process att komma in i mysterier Kyrkan firar 
och det sakramentala livet Kyrkan erbjuder. Att lära sig så mycket som möjligt 
vad det betyder att vara katolik, och hur skall man leva som katolik är varje 
Katolska Kyrkans medlems både rätt och plikt. 

Askonsdag som börjar Fastan 2007 tillfaller den 21 februari är en av de två 
faste- och abstinensdagar under årets gång, som varje vuxen katolik är förpliktad 
till att uppmärksamma och hålla. Denna dag, om inget ändras, kommer två 
mässor, med påläggandet av askan, att firas: kl. 08.00 och 18.00. 
Under fastetiden varje fredag kl. 17.30 korsvägsandakt på svenska med mässan 
direkt efter andakten. 
På tisdagar efter kvällsmässan korsvägsandakt på kroatiska. 

Den Heliga Mässan firas varje söndag på svenska: Högmässa kl. 10.00 och 
Mässa för barn/ungdomar (Familjemässa) kl. 12.00. Alltså två mässor varje 
söndag tom. Maj månad. Under sommaren juni-augusti kommer endast 
Högmässa kl. 11.00 att firas. 
På arabiska 2:a och 4:e söndagar i månaden kl. 14.00 (för närmare information 
ring f. Mikhail eller f Antoine Arab 040-797 95) 
På kroatiska 3:e söndagar i månaden kl. 14.00 (f Vladimir Svenda 040-214643) 
På polska l:a söndagar i månaden kl. 14.00 
På spanska 2:a tisdagar i månaden kl. 16.00 
Varje vardag inkl. lördagar hölls Sakramental tillbedjan kl. 17.00, 
Rosenkransen/ alt. Vesper kl. 17.30, kvällsmässa kl. 18.00 

 



Planer för ombyggnad av bottenvåningen. 
De som någonsin tagit hand om att förbereda kyrkkaffe vet hur undermåttligt 
vårt församlings kök är. Och eftersom det får inte fortsätta på det sättet hur länge 
som helst har Kyrkorådet fattat beslut om att köket skall renoveras och byggas 
om. Det innebär ett mycket omfattande och mycket resurskrävande arbete därför 
har vi kommit överens om att i samband med det arbetet riva de tillfälliga 
väggarna i korridoren till sakristian och göra de befintliga rummen till ett 
undervisningsrum och ett kontorsrum alltså en total ombyggnad av 
bottenvåningen inklusive uppfräschning av själva kafferummet. En del 
förberedande arbete har redan lagt ner och en arbetsskiss har gjorts av 
arkitekten Per Reinholz (kopian bifogas). För att förklara vad ritningarna 
betyder, och för att ni som är medlemmar i församlingen skulle kunna ställa 
frågor och komma med konstruktiva förslag kommer ett informationsmöte med 
arkitekten och Kyrkoråds Styrelse att äga rum den 21 januari efter mässan kl. 
12.00 alltså början ca kl. 13.00 under kyrkkaffe/enkel lunch. Eftersom planerat 
arbete är så omfattande och kostsam är vår församling i stor del beroende av 
eventuellt bidrag från Stiftet som vi har redan ansökt om. Om det inte beviljas 
kommer planerna att vänta ett tag till. Alla är hjärtligt välkomna till infomöte 
söndagen den 21 januari ca kl. 13.00 

Stort tack!!! till alla som har hjälpt till att förbereda och genomföra 
församlingens basar den 25/26 november 2006, eller på något sätt bidragit till. 
Netto vinst var på ca 15.000 kronor kommer att användas för renovering av 
församlingslokaler.. 

Undervisning under vårterminen 

Ordinarieundervisning 
21/01; 04/02; 18/02; 04/03; 18/03; 01/04; 15/04; 29/04; 13/05 Barnens Första 
Kommunion som vanligt på Kristi Himmelsfärdsdagen den 17 maj 2007 under 
mässan kl. 12.00. 

Konfirmanderna 
14/01; 28/01; 11/02; 25/02; 11/03; 25/03; 22/04; 06/05/planer för 
konfirmandläger över helgen obligatoriskt för dem som skall konfirmeras 
veckan därpå, fritt för andra i konfirmandgruppen/ 
Biskop Anders kommer till vår församling för att konfirmera dem som gått 
förberedelse sedan höst 2005 den 13 maj 2007 kl. 17.00. Nästa års konfirmation 
den 15 maj 2008 
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